
Matek A1 / 1. gyakorlat

1. Definiáljuk a következő halmazokat!

a) 1-nél kisebb pozit́ıv valós számok halmaza

b) racionális; irracionális számok halmaza

c) a négyzetszámok halmaza

2. Legyen A a páros számok halmaza, B a 4-nél kisebb természetes számok halmaza, C pedig a 2-nél nem
kisebb természetes számok halmaza!

a) Adjuk meg a fenti halmazokat a szokásos matematikai jelölésekkel!

b) Állaṕıtsuk meg mik lesznek a következő halmaz elemei!
G = (A \ (B ∩ C)) ∪ ((A \B) \ C)

3. Hozzuk egyszerűbb alakra a (A ∪B) ∩ (A ∪B) kifejezést! (Venn-diagrammal elég levezetni.)

4. Írjuk fel az {a, b, c} halmaz összes részhalmazát! Hány részhalmaza van?

5. Hány részhalmaza van egy kilencelemű halmaznak? És általában egy n elemű halmaznak?

6. Legyen X = {1, 2, 3, 4, 5}

a) Hány részhalmaza van X-nek? b) Hány 3 elemű részhalmaza van X-nek?

7. Legyen X = {1, 2}, Y = {1, 2, 3}. Írd fel az (X×Y )∩ (Y ×X) és az (X×Y ) \ (Y ×X) halmazok elemeit!

8. Ábrázoljuk a következő halmazokat a derékszögű koordinátarendszerben!

a) D = Z+ × Z+ b) E = R× Z c) F = F1 × F2 d) G = R× R

F1 = {x ∈ R | 1 < x < 2} és F2 = {x ∈ R | 2 < x < 3}

9. Keressünk képletet
n∑

j=1

j kiszámı́tására, majd igazoljuk teljes indukcióval!

10. Igazoljuk teljes indukcióval az alábbi álĺıtásokat!

a)
n∑

j=1

j2 =
n(n + 1)(2n + 1)

6
b)

n∑
j=1

(2j − 1)2 =
n(4n2 − 1)

3
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